

## PROTOKÓŁ

ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Żurominie, które odbyło się w dniu **19 lutego 2020** roku pod przewodnictwem Pani Haliny Jarzynki - Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Żurominie.

Stan osobowy Rady – 15 osób

Obecnych na posiedzeniu było 14 Radnych

### Spoza grona radnych w posiedzeniu udział wzięli:

1. Pani Aneta Goliat – Burmistrz Gminy i Miasta Żuromin
2. Pan Michał Bodenzac – Zastępca Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin
3. Pani Bożena Fijałkowska – Kierownik Wydziału Oświaty GiM Żuromin
4. Pani Ewa Wnuk – Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Urzędu GiM Żuromin
5. Pani Iwona Kortes – Sekretarz Gminy i Miasta Żuromin
6. Pani Grażyna Sikut – Skarbnik Gminy i Miasta Żuromin

### Pkt 1. Otwarcie obrad.

Pani Halina Jarzynka powitała wszystkich obecnych i odczytała proponowany porządek posiedzenia, jak niżej:

### Proponowany porządek posiedzenia komisji wspólnych Rady Miejskiej w dniu 19.02.2020r.

1. Otwarcie obrad.
2. Informacja na temat złożonych uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Żuromin.
3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od odpłatności, jak również trybu ich pobierania.
4. Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żurominie.
5. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr 314/XLII/18 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 26 marca 2018 roku w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego oraz warunków zwolnienia z tych opłat w prowadzonych przez Gminę i Miasto Żuromin publicznych przedszkolach i oddziałach w szkołach podstawowych.
6. Projekt uchwały w sprawie średniej ceny jednostki paliwa w Gminie i Mieście Żuromin na rok szkolny 2019/2020.
7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2020r. za kształcenie nauczycieli, zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę i Miasto Żuromin.
8. Projekt uchwały w sprawie regulaminu siłowni miejskiej „Olimp” w Żurominie.

9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przejazdu i przechodu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żuromin, położonej w Żurominie.
10. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze położonej w miejscowości Żuromin.
11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Żurominie.
12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Żurominie.
13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Żurominie.
14. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Żurominie.
15. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy i Miasta Żuromin.
16. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy i Miasta Żuromin.
17. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy i Miasta Żuromin w 2020r.
18. Projekt uchwały w sprawie wyborów uzupełniających Sołtysa Sołectwa Olszewo.
19. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zmiany przepisów prawa miejscowego.
20. Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji.
21. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Żuromin.
22. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2020.
23. Wolne wnioski i informacje.
24. Zakończenie obrad.

***Pkt. 2. Informacja na temat złożonych uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Żuromin.***

Urbaniści opracowujący plan miejscowy omówili procedurę tworzenia planu oraz przygotowaną prezentację. Mieszkańcy przedstawiali swoje uwagi i zadawali urbanistom związane z tym pytania dot. m. in. możliwości budowy mieszalni pasz w Żurominie. **Pan Bukowski** poruszył kwestię sprzedaży działki na ul. Wolskiego, w 2015r. Rada podjęła uchwałę o odstąpieniu od sprzedaży tej działki, był wówczas pomysł mieszkańców żeby zbudować tam parking, a zapisy planu nie pozwalały na to i była rozmowa, że przy procedowaniu planu Urząd zgłosi wniosek, aby parking tam powstał, teraz takiego wniosku nie widzi, a jest projekt uchwały dotyczący sprzedaży tej działki. **Pani Burmistrz** nie pamięta dokładnie jakie były ustalenia, ale teraz kierują się tym, że chcą sprzedać działkę, aby zrealizować dochody majątkowe, wpłynął też wniosek o zakup tej działki. **Pani Czaplńska** dodała, że była osoba zainteresowana tym terenem, po sąsiedzku. **Pan Bukowski** pamięta, że Rada jednogłośnie w 2015r. zdjęła tę działkę ze sprzedaży i postanowiono, że w momencie procedowania planu zostanie tam zmieniony zapis, aby mógł powstać parking, który jest tam bardzo potrzebny, ludzie i tak tam teraz parkują. **Pani Burmistrz** zauważyła, że to Rada decyduje czy działka będzie sprzedana czy będzie parking, dzisiaj jest przedstawiony projekt uchwały, dzisiaj

sytuacja finansowa gminy jest inna, każdy o tym wie. **Pan Bukowski** zapytał o działkę we Wiadrowie, mieszkańcy wyrazili zgodę na jej sprzedaż, czy jest wystawiona? Urbanistka od strony planistycznej zauważyła, że plan był procedowany dla całego miasta, a jeśli będzie w przyszłości potrzeba to w dużo szybszym tempie można procedować przeznaczenie jednej działki zmienić, zmiany punktowe nie są wykluczone. **Pani Czaplńska** co do działki we Wiadrowie wytłumaczyła, że zebranie wiejskie wyraziło zgodę na zbycie mienia gminnego we Wiadrowie, z tym, że nie mogli przystąpić do procedury i nie przedłożyli Radzie jeszcze uchwały dlatego, że tam nie ma planu miejscowego i procedura wydzielenia tej działki musi się odbyć w oparciu o decyzję o warunkach zabudowy i o tą decyzję wystąpił zainteresowany nabyciem i ta procedura trwa. **Mieszkanca Żuromina** co do sprzedaży działki na ul. Wolskiego zauważyła, że korzysta z tej działki jako drogi koniecznej dojazdu do garażu. Działka jest działką rodzinną, która została przekazana na rzecz gminy, gmina kupiła jedną część, druga została przekazana. Budynek tak został zbudowany, ma za krótką działkę, nie ma wjazdu do dwóch garaży z działki. Składali kilka lat temu wniosek o drogę konieczną, wniosek został odrzucony, zwracali się do sądu, że roszczą pretensje do tej działki, ale sąd uznał, że dlatego, że składali podania o wykupienie tej działki to wniosek został odrzucony z sądu. Jest im potrzebna albo droga konieczna albo gdyby tam parking został zrobiony to można byłoby też wjeżdżać. Chciała odkupić drogę konieczną, chociaż 3m z szerokości tych działek żeby wjeżdżać, ale cena działki była wyznaczona dość duża jak na Żuromińskie ceny, a przy przetargu też nie wie czy działkę kupi, bo kupi ten kto więcej da. Z tej działki nie tylko oni korzystają, samochody się tam zatrzymują cały czas. **Pani Jarzynka** zapytała czy na tej działce jest możliwość wykonania parkingu. **Urbanista** wytłumaczył, że w terenach elementarnych jest dopisane dojście i dojazdy do obiektów budowlanych i parkingi są możliwe do realizacji w ramach obsługi zabudowy, która się znajduje na danym terenie, ale nie ma tam przeznaczenia na teren czysto ogólnego, miejskiego parkingu.

Dalej, urbariści kontynuowali odczytywanie uwag, przedstawianie terenów na mapach, po czym odnosili się do nich.

**Pkt 3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od odpłatności, jak również trybu ich pobierania.**

**Pan Andrzej Wiśniewski** powiedział, że w tym roku podnoszona jest odpłatność ze względu na wzrost płacy minimalnej. Dalej omówił zasady odpłatności za usługi opiekuńcze.

**Pkt 4. Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żurominie.**

**Pan Wiśniewski** zmiany w Statucie są spowodowane tym, że od stycznia został przypisany Klub Seniora, aktualizacją ustaw oraz z przekazania od 1 kwietnia funduszu alimentacyjnego. **Pani Burmistrz** powiedziała, że podjęli z Kierownikiem taką decyzję, są po kontroli RIO i w większości gmin fundusz alimentacyjny jest w ośrodkach pomocy społecznej, kontrolujący był zdziwiony dlaczego fundusz jest w Urzędzie, jest to ¼ etatu. Dalej mówił o programie Teleopieka dla osób starszych.

Pani Wiceprzewodnicząca ogłosiła 10-minutową przerwę.

***Pkt 5. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr 314/XLII/18 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 26 marca 2018 roku w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego oraz warunków zwolnienia z tych opłat w prowadzonych przez Gminę i Miasto Żuromin publicznych przedszkolach i oddziałach w szkołach podstawowych.***

Pani Bożena Fijałkowska powiedziała, że wzrosła płaca minimalna, ceny za wywóz nieczystości, ceny za usługi informatyczne i inne, stąd propozycja uchylecia §4, tak aby wszyscy rodzice płacili za pobyt dziecka od 6 godziny pobytu w przedszkolu lub oddziale przedszkolnym, również rodzice zamieszkali na terenie Gminy i Miasta Żuromin.

***Pkt 6. Projekt uchwały w sprawie średniej ceny jednostki paliwa w Gminie i Mieście Żuromin na rok szkolny 2019/2020.***

Pani Bożena Fijałkowska tłumaczyła, że zgodnie z art. 1 pkt. 3 ustawy z dnia 16 października 2019 r. o zmianie ustawy - Prawo oświatowe oraz niektórych innych ustaw, który wszedł w życie 3 grudnia 2019 r., w ustawie prawo oświatowe został dodany art. 39a, który reguluje zasady zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów do szkół. Określa też wzór na obliczenie kosztów jednorazowego przewozu. Jedną ze składowych wzoru jest średnia cena jednostki paliwa w danej gminie właściwego dla danego pojazdu. Ustawa zobowiązuje radę gminy do określenia w drodze uchwały, średniej ceny jednostki paliwa w gminie na rok szkolny, przy uwzględnieniu ceny jednostki paliwa w gminie. Przedstawiła ceny paliw na stacjach zlokalizowanych w bliskiej odległości Żuromina na dzień 5 lutego 2020r.

***Pkt 7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2020r. za kształcenie nauczycieli, zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę i Miasto Żuromin.***

Pani Bożena Fijałkowska zauważyła, że uchwała jest taka sama jak w 2019r. i uaktualniona jest o opinię związków zawodowych, która jest pozytywna. Pan Bukowski zapytał czy środki na doskonalenie są wykorzystywane w całości. Pani Fijałkowska odpowiedziała, że różnie to bywa, w projekcie „Kuźnia...” jest punkt odnośnie takich środków i będą starać się je wyasygnować z tego projektu.

***Pkt 8. Projekt uchwały w sprawie regulaminu siłowni miejskiej „Olimp” w Żurominie.***

Pani Fijałkowska poinformowała, że siłownia jest po remoncie, przedstawiła zdjęcia. Aby pozyskiwać jakieś pieniądze musi być przyjęty regulamin przez radę gminy, opłaty za korzystanie będzie określał Burmistrz w drodze zarządzenia. Pani Jarzynka zapytała czy do tej pory pobierane były opłaty. Pani Fijałkowska odpowiedziała, że nie były.

***Pkt 9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przejazdu i przechodu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żuromin, położonej w Żurominie.***

**Pani Czaplińska** powiedziała, że jest działka przy Pl. Piłsudskiego, która została przeznaczona w tamtym roku do sprzedaży, jest to nieruchomość przy aptece. Przetarg się nie odbył z racji tego, że nie było zainteresowanych, procedura została zamknięta. Po procedurze wpłynął wniosek od właścicieli sąsiedniej nieruchomości o ustanowienie służebności przejazdu i przechodu. Przedstawiła zdjęcia nieruchomości. Podjęcie uchwały jest podstawą do tego, aby Burmistrz mógł złożyć w kancelarii notarialnej oświadczenie woli, że obciąża gminną nieruchomość taką hipoteką.

***Pkt 10. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze położonej w miejscowości Żuromin.***

**Pani Teresa Czaplińska** zauważyła, że projekt został przygotowany z luką do wpisania nazwy ulicy, w poprzednim roku wpłynął wniosek mieszkańca Działdowa, aby nazwać którąś ulicę nazwą pierwszego burmistrza Żuromina Józefa Kaźmierskiego, i stąd dwie propozycje nazwy: Józefa Kaźmierskiego albo Burmistrza Józefa Kaźmierskiego. Był też wniosek mieszkańców tej ulicy o nazwę Malinowa, uzasadnili to tym, że jest on w sąsiedztwie ogrodów działkowych, ul. Wiśniowej. Mieszkańcy obecnie mają adresy od ul. Wyzwolenia.

***Pkt 11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Żurominie.***

**Pani Czaplińska** powiedziała, że chodzi o nieruchomość na ul. Wolskiego, składa się ona z trzech działek i w sumie ma powierzchnię 0,0380 ha, w obecnym planie jest przeznaczona pod usługi z mieszkalnictwem. Zapytała urbanistów o parking, chodzi o wprowadzenie takiego wniosku do planu, o którym wspominał Pan Bukowski, odpowiedzieli, że byłoby to znaczne obniżenie wartości nieruchomości, strata dla gminy, tak to uzasadnili. **Pan Bukowski** powiedział, że taki był cel tej działki, nie byłoby straty, przynajmniej według tych co tak zagłosowali w poprzedniej kadencji. **Pani Czaplińska** kontynuowała co do problemu pani, która była na początku posiedzenia, chodzi o problem z dojazdem do działki, to sąd rozstrzygnął tą sprawę jednoznacznie, że jest dojazd 6m i na takiej drodze 6m można dokonać zawrotu. **Pan Bukowski** nie wiązałby kwestii wjazdu do garażu i budowy parkingu, to są zupełnie dwie inne sprawy. **Pani Czaplińska** przedstawiła historię tej nieruchomości.

***Pkt 12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Żurominie.***

**Pani Czaplińska** powiedziała, że jest to nieruchomość, pozostałość z działki kiedyś przeznaczonej na poszerzenie drogi wojewódzkiej, czyli ul. Warszawskiej. Pozostało to w zasobie, jest gminie zbędne i nie nadaje się do samodzielnego zagospodarowania, linia zabudowy jest poza granicą działki. Zainteresowany jest właściciel sąsiedniej nieruchomości, działka może zostać zbyta bezprzetargowo na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.

***Pkt 13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Żurominie.***

Pani Czaplińska powiedziała, że nieruchomość mieści się przy ul. 3 Maja, działka ma 541 m<sup>2</sup>. Przedstawiła jej historię.

***Pkt 14. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Żurominie.***

Pani Czaplińska powiedziała, że nieruchomość jest w sąsiedztwie byłej bazy PKS, zabudowana jest budynkiem warsztatowym, projekt uchwały był składany w ubiegłym roku. W tej chwili ze względu na szczególną sytuację finansową gminy ten projekt został odnowiony i kolejny raz przedstawiony. Nieruchomość w planie jest przeznaczona pod Ks czyli obsługa komunikacji samochodowej, w projekcie planu jest to pod mieszkalnictwo wielorodzinne. Zainteresowany zakupem tej nieruchomości był właściciel działki sąsiedniej, firma z Działdowa. Pan Bukowski przypomniał, że wówczas gdy ta uchwała była przedstawiona w ubiegłym roku podjęli decyzję żeby wycofać działkę ze sprzedaży i głównym argumentem było to, że nie ma aktualnego planu zagospodarowania i dopiero po zmianach w planie ta działka zyska znacznie na wartości. Uważa, że te kilka tygodni, tzn. jest dobrej myśli, że plan zostanie uchwalony to wielkiej różnicy nie robi przy sprzedaży tej działki, a cena znacznie wzrośnie. Pani Burmistrz przedstawiła procedurę sprzedaży, jak długo to trwa. Pan Bukowski ma tego świadomość, cały czas zmierza do wartości działki, jeśli powstanie tam osiedle wielorodzinne to ta działka nie straci na wartości w żadnym momencie, jedynie może zyskać. Pani Burmistrz zauważyła, że to Burmistrz wyznacza wartość działki. Obawia się tylko, że kiedyś może się ktoś rozmyślić i niekoniecznie może być zainteresowany tą działką, a dochody majątkowe gminy zaczynają martwić. Jako osoba odpowiedzialna za budżet chciałaby dochody majątkowe wykonać, bo już nie raz RIO miała uwagi w tym temacie. Pan Burmistrz powiedział, że wartość działki określa rynek i jeśli nie ma zainteresowanych to trudno mówić o atrakcyjności działki, skoro jest zainteresowany klient na tę działkę i nie mogą sobie pozwolić na to, że dziś jest klient a jutro go nie będzie. Pani Burmistrz powiedziała, że wszystkim zależy na dochodach majątkowych i ustali taką wartość działki, aby wszyscy byli zadowoleni, rozmawiali o 700 tys. zł, które rozwiązałyby sytuację na koniec ubiegłego roku, mieli ogromny problem z zamknięciem budżetu, bo zabrakło 600 tys. zł. Jaka wartość byłaby satysfakcjonująca? Może taką wartość do przetargu zaproponować. Jak plan nie zostanie uchwalony to będą z procedurą we wrześniu i w tym roku nie zdążą sprzedać działki i na koniec roku będzie ten sam problem, dzisiaj stoją w miejscu. Spotkali się z firmą, zaproponowała firmie przyjęcie na sesję, bo chcieliby porozmawiać na temat zrzutu wody z tego obszaru, wystąpili z pismem do gminy czy mogą ten zrzut uczynić do kanalizacji deszczowej przez ul. Lidzbarskiej, ale nie wyraziła zgody, bo kanalizacja jest w kiepskim stanie, a poza tym ustawa mówi, że wody trzeba zagospodarować na terenie właśnie działki. Firma ma dużo rozwiązań i chcieliby wystąpić z propozycją jak rozwiązać problem zagospodarowania wód na tym terenie i przedstawić je Radzie.

***Pkt 15. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy i Miasta Żuromin.***

**Pani Burmistrz** powiedziała, że projekt regulaminu był przedstawiany, nie ma w nim żadnych zmian, czekali na opinię Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, jest ona pozytywna co do przedłożonego projektu regulaminu. **Pan Supko** zapytał czy jest jakaś kontrola nad gospodarstwami domowymi, które mają własne szamba. **Pan Burmistrz** powiedział, że od kilkunastu miesięcy pracowali nad rejestrem szamb. Obowiązkiem gminy jest mieć taki rejestr i na jego bazie przeprowadzać kontrole, są na etapie przygotowywania zarządzenia przeprowadzenia kontroli tych domostw i niebawem to wszystko ruszy.

***Pkt 16. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy i Miasta Żuromin.***

**Pani Ewa Wnuk** powiedziała, że projekt uchwały został przygotowany w związku z wnioskiem Prokuratury Rejonowej w Mławie dotyczącym wyeliminowania nieprawidłowości. Zgodnie z w/w wnioskiem dostosowano zapisy §5 ust. 1 uchwały dotyczącego mycia pojazdów poza myjniami, jak również uwzględniono uwagi dotyczące zapisów rozdziału 6 Regulaminu dotyczącego obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku tj. usunięto zapisy §19: ust. 1 „Nieruchomość, na której przebywają swobodnie zwierzęta domowe winna być ogrodzona i zabezpieczona w sposób uniemożliwiający samodzielne wydostanie się zwierząt poza jej obszar.”; ust. 3 „Osoby utrzymujące psy mają obowiązek wyprowadzać je na smyczy a psy, należące do ras uznanych za agresywne lub mieszańce tych ras, dodatkowo muszą być prowadzone w kagańcu.”; ust.4 „Zwolnienie psa ze smyczy jest możliwe pod warunkiem, że pies ma założony kaganiec oraz zapewnienia przez właściciela lub opiekuna pełnej kontroli zachowania psa.” W rozdziale 7 dotyczącym wymagań odnośnie utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej w §20 usunięto zapisy ust. 3: „niepowodowanie przez prowadzoną hodowlę uciążliwości, w szczególności zapachowych dla współużytkowników oraz użytkowników nieruchomości sąsiednich”. Ponadto zmieniono zapis dotyczący częstotliwości odbioru niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych z terenu nieruchomości niezamieszkałych. W przypadku tego rodzaju nieruchomości odbiór niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych powinien odbywać się z częstotliwością nie rzadszą niż 1 raz w miesiącu. Projekt uchwały podlega zaopiniowaniu przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Żurominie.

***Pkt 17. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy i Miasta Żuromin w 2020r.***

**Pani Ewa Wnuk** zauważyła, że rada gminy ma obowiązek corocznie do 31 marca w drodze uchwały przyjąć program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt. Wymieniła założenia programu. Na ten cel została przeznaczona kwota 65 tys. zł i w ramach programu podpisane są dwie umowy, umowa na wyłapywanie bezdomnych zwierząt i utrzymanie w schronisku na 35 tys. zł oraz umowa na usługi weterynaryjne na 15 tys. zł, są to te same firmy co w roku ubiegłym. Kwota utrzymania jednego psa w schronisku wynosi dziennie 10 zł netto + 23% podatku VAT.

***Pkt 18. Projekt uchwały w sprawie wyborów uzupełniających Sołtysa Sołectwa Olszewo.***

Pani Sekretarz powiedziała, że w związku ze śmiercią sołtysa w ciągu miesiąca należy zarządzić wybory uzupełniające.

***Pkt 19. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zmiany przepisów prawa miejscowego.***

Pan Supko powiedział, że w grudniu wpłynęła petycja w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego, w petycji jest 11 punktów, które dotyczą m. in. zmian w prawie cywilnym, gospodarczym, mediów, podatkowym. Taka petycja została wysłana do ponad 2,5 tys. jednostek samorządowych. Gminy dotyczy praktycznie tylko jeden punkt, który związany jest z odpłatnością parkowania. Na terenie gminy nie występuje żaden płatny parking co powoduje, że petycja nie zasługuje na uwzględnienie. Na sesji zostanie wprowadzony jeszcze jeden projekt uchwały, chodzi o rozpatrzenie skargi Prezesa Powiatowego Oddziału ZNP Pani Marzeny Więckowskiej na Dyrektora Szkoły Nr 2 w Żurominie. Skarga dotyczyła niewywiązania się przez Dyrektora z obowiązku udostępnienia informacji publicznych na złożony wniosek. Przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. Dyrektor przyznał, że nie udostępnił w terminie dokumentów argumentując to tym, że pracował nad aktualizacją regulaminów i chciał udostępnić regulaminy aktualne. Regulaminy zostały udostępnione Pani Prezes dzień po złożeniu skargi, przy czym dwa regulaminy były aktualne i dwa regulaminy były nieaktualne. Opierając się na ustawie o dostępie do informacji publicznej Komisja Skarg, Wniosków i Petycji proponuje uznać skargę za zasadną.

***Pkt 20. Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji.***

Pani Skarbnik powiedziała, że w uchwale jest wszystko zawarte, są to obligacje na spłatę kredytu, wartości nominalnej 1 555 zł każda na łączną kwotę 1 555 000 zł.

***Pkt 21. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Żuromin.***

Pani Burmistrz wyjaśnił, że zmiany są spowodowane przede wszystkim naborem, który zostanie ogłoszony 28 lutego w ramach RPO na możliwość dofinansowania termomodernizacji Szkoły Podstawowej Nr 2, na dzień dzisiejszy potrzebują wprowadzenia środków na przygotowanie dokumentacji, ok. 15 tys. zł. Z WPF wycofują inwestycje dotyczącą przebudowy kotłowni w szkole Podstawowej Nr 2, wiąże się to z otrzymaniem wezwania na pierwszym etapie merytorycznym tego wniosku do uzupełnienia, jednostka wdrażania zapytuje o szczegóły koncepcji wskazując przy tym, że ta koncepcja nie do końca pasuje do ogłoszonego konkursu. W związku z tym ja wygląda budżet profilaktycznie zdejmują tę inwestycję z budżetu wprowadzając kolejną inwestycję dotyczącą Budowy kanalizacji sanitarnej w Dąbrowie. Na 6 marca zostali zaproszeni na podpisanie umowy i potrzebne jest zabezpieczenie środków, stąd wprowadzenie inwestycji. Inwestycja Budowy kanalizacji w Dąbrowie jest na kwotę 2,5 mln zł, zadanie jest dwuletnie i zdjęcie inwestycji dotyczącej kotłowni pozwoli zmieścić to w WPF. Dodał, że aby inwestycja budowy kanalizacji sanitarnej w Dąbrowie została zrealizowana musi



zostać wykonana część, która nie podlega dofinansowaniu, to jest część na odcinku Żuromin-Dąbrowa, wartość kosztorysowa 700 tys. zł i ta część inwestycji spocznie na Żuromińskich Zakładach Komunalnych. **Pani Burmistrz** uzupełniła, że ŻZK wykonają tę inwestycję dla gminy, aby mogli podpisać umowę. **Pan Bukowski** powiedział, że jest to z korzyścią dla ŻZK, ponieważ będą pobierać opłatę z tytułu kanalizacji. **Pani Burmistrz** zauważyła, że ważną informacją jest też to, że podwyższy się mieszkańcom Dąbrowy cena za odbiór ścieków. **Pan Burmistrz** powiedziała, że odbyło się otwarcie ofert na kąpielisko w Brudnicach, wpłynęła jedna oferta na kwotę 983 tys. zł. **Pani Burmistrz** dodała, że kwota zabezpieczona w budżecie to 440 tys. zł, dotacja od Marszałka byłaby na poziomie 280 tys. zł, wyjdzie z propozycją, aby zrezygnować z budowy pomostu, a zbudować miniamfiteatr, przedstawiono zdjęcia. **Pan Burmistrz** powiedział, że spróbują wystąpić do Marszałka o dofinansowanie ze zmianą zakresu inwestycji.

***Pkt 22. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2020.***

**Pani Skarbnik** zauważyła, że do tej pory budżet miał nadwyżkę 200 tys. zł, a inwestycja budowy kanalizacji sanitarnej w Dąbrowie powoduje deficyt ponad 1 mln zł. Kwota na ten rok na Dąbrowe to 1 240 000 zł, więc jeśli była nadwyżka 200 tys. zł to zostaje ponad milion deficytu. To jest też zaciągnięcie długu, więc jest na kwotę 2 574 772 zł i z tego 1 555 000 zł to byłaby spłata kredytów i pożyczek, pozostała kwota to kwota inwestycji w Dąbrowie. Najistotniejszą zmianą w dochodach jest zwiększenie o 200 tys. zł wpływów z dywidendy oraz dotacja prawie 7 tys. zł na Teleopiekę dla MGOPS. Te 200 tys. zł wpływu z dywidendy zostaje przeznaczone prawie w całości na wydatki w szkołach, ponieważ przez trudności z zamknięciem budżetu w szkołach na koniec roku nie zostały zabezpieczone wydatki na zakupy. 50 tys. zł idzie na wydatki w przedszkolach, a reszta na wydatki w szkołach. W dziale 852 są przesunięcia na wniosek MGOPS. **Pani Burmistrz** dodała, że jest też zwiększenie na wynagrodzenie dla Przewodniczącej Oddziału ZNP. **Pani Skarbnik** kontynuowała, że są zmiany w funduszu sołeckim na wniosek trzech sołectw: Brudnice, Nadratowo, Olszewo. Dla Przewodniczącej Oddziału ZNP zwiększa się wynagrodzenie o kwotę 4 646 zł po stronie gminy. Z klasyfikacji 75095 dotyczącej promocji, funduszu **Pani Burmistrz**, jest wyjęte 14 tys. zł dotyczące grantów. **Pan Burmistrz** dodał, że z załącznika inwestycyjnego zdjęta została kanalizacja w Dąbrowie, która część funduszu sołeckiego przeznacza na projekt. **Pani Skarbnik** wyjaśniła, że była ona w kwocie ponad 14 tys. zł i był to fundusz sołecki. Będzie potrzeba wniesienia poprawki do WPF, ponieważ zdjęta została ta inwestycja, ale w WPF została zabezpieczona kwota tylko 1 240 000, a w uchwale jest 1 240 000 plus 14 000 zł. Jest zmniejszenie o 15 tys. zł z budowy ul. Popiełuszki i te 15 tys. zł to właśnie zapoczątkowanie inwestycji termomodernizacji. **Pani Burmistrz** dodała, że **Pani Sołtys** Dąbrowy chciała za fundusz sołecki kupić kosze dla mieszkańców, co uważa za bardzo dobry pomysł, ale zbyt późno się z tym zgłosiła, bo po 30 września nie można już dokonywać zmian uchwały sołeckiej. **Pan Bukowski** powiedział, że **Pani Sołtys** przedstawiała pismo z sierpnia, nie ma go, czyli nie prawdą jest, że do końca września się nie zgłosili. **Pan Burmistrz** odpowiedział, że prawdą, bo nie ma uchwały. **Pan Bukowski** z tego co wie to zebranie się odbyło, ale uchwała fizycznie nie wpłynęła. **Pani Burmistrz** powiedziała, że podjęła z **Panią Sekretarz** decyzję, że na spotkania sołeckie będzie jeździł pracownik z gminy, żeby nie było błędów, pomoże wypełnić, dopilnować formalności. Dyskutowano na temat funduszu sołeckiego sołectwa Dąbrowa. **Pani Burmistrz** poprosiła o opinię co do planu zagospodarowania, zgłoszonych uwag, chciałaby mieć informację zwrotną czy coś wymaga zmiany, aby wiedziała co dalej zrobić, jak procedować, co mają robić urbaniści,

aby nie tracić czasu, uwagi zostaną Radnym przekazane. **Pani Przewodnicząca** odpowiedziała, że po zapoznaniu się z nimi, projektem, Rada wyrazi swoją opinię po sesji. **Pani Burmistrz** poinformowała o pomysłach utworzenia kompostownika gminnego, ale wiązało to by się z przekazaniem kawałka działki na Brudnicach ŻK. Chciałaby najpierw poznać zdanie Rady, bo podział działki to są koszty, a jeżeli Rada tak jak w przypadku bloku uzna, że nie, to nie będą wydawać pieniędzy, dzielić działki i dalej o tym rozmawiać. Przypomniała, że na posiedzeniu Komisji Infrastruktury Komisja była jednogłówna co do przekazania aportem działki dla ŻK na utworzenie kompostownika. Prosi o informację zwrotną w najbliższym czasie. **Pan Burmistrz** opowiedział o spotkaniu Związku Miast Działdowszczyzny, które wybudowały własną instalację, kompostownik, procedura przystąpienia do takiego związku trwa około roku, wpisowe ok. 2,5 mln zł.

### ***Pkt 23. Wolne wnioski i informacje.***

**Pani Przewodnicząca** odczytała pisma, które wpłynęły do Biura Rady, Radni otrzymali je emailem:

1) Pismo Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej z prośbą o wsparcie w kwocie 20 tys. zł na zakup samochodu. **Pani Burmistrz** powiedziała, że rozmawiała z Komendantem, wydaje się, że rozumie sytuację finansową gminy, na tę chwilę trudno coś powiedzieć.

2) Pismo Mazowieckiego Kuratora Oświaty w sprawie negatywnej opinii dotyczącej przekształcenia Szkoły Podstawowej w Kliczewie. **Pani Burmistrz** powiedziała, że nie składali odwołania, ponieważ Ministerstwo tak jak jest przykład z ościennej gminy, nie uwzględnia takich odwołań. Nie ukrywa, że niebawem powróci do tej samej procedury reorganizacji szkoły. W czerwcu muszą ogłosić konkurs i wyłonić Dyrektora szkoły na rok, bo Kuratorium nie pozwala na powierzanie zadań i za rok, licząc na przychylność Rady, wrócą do tej procedury. Rodzice i nauczyciele protestowali, interweniowali w Kuratorium, aby nie przekształcać szkoły.

3) Pismo Prokuratury Rejonowej w Mławie w sprawie wyeliminowania nieprawidłowości w uchwale. Nieprawidłowości zostaną wyeliminowane, dzisiaj został przedstawiony projekt uchwały w tej sprawie, chodzi o regulamin utrzymania porządku i czystości na terenie gminy.

4) Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnym stopniu awansu zawodowego. **Pani Burmistrz** planuje wprowadzić program naprawczy w szkołach, ponieważ dodatkowa 10 mln zł do oświaty zaburza finanse gminy, rozmawia na ten temat z dyrektorami, po arkuszach organizacyjnych widzi, że te rozmowy działają, trzeba oszczędzać, a dla pracowników w Urzędzie nie ma nawet 50 zł na podwyżki. Wyjaśniła na czym polega program naprawczy, uzupełnianiu etatów, łączenia klas, o szczegółach jeszcze powie.

**Pan Milewski** zapytał o zmniejszenie dni pracy na wysypisku odpadów selektywnych, od kiedy i dlaczego? **Pani Burmistrz** odpowiedziała, że został wtorek, środa i sobota, ponieważ w planie finansowym nie ma pieniędzy na prace interwencyjne, a trzeba posprzątać miasto, skosić trawę, poprawić znak i kto ma to robić, skąd wziąć pieniądze? Pracownik oprócz tych dni na wysypisku będzie w pozostałe dni wykorzystywany do innych prac. Pracownik sam informował, że na wysypisko przyjedzie ktoś raz dziennie, albo nikt nie przyjedzie. W czasie nieobecności pracownika wysypiska może pilnować inny pracownik niekoniecznie fizyczny. **Pani Przewodnicząca** przekazała prośbę o uporządkowanie parku przy kościele w Poniatowie, są tam pełne kosze.

Innych pytań nie było.

**Pani Halina Jarzynka** zakończyła obrady posiedzenia wspólnego Komisji.

Na tym posiedzenie wspólne Komisji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokół przygotowała:

O. Krawcewicz



**WICEPRZEWODNICZĄCA  
RADY MIEJSKIEJ**  
*Halina Jarzynka*  
**Halina Jarzynka**

